
Université Claude Bernard Lyon 1 – PCSI L1 – UE TMB – Jeudi 30 avril 2015

Interrogation n. 9 – Corrigé

Exercice 1 (5 points) – Sur ]0; +∞[ on définit la fonction f par

f(x) =
1

x
ex.

1. Déterminer la limite de f en 0 et en +∞.

2. Calculer la dérivée de f .

3. Donner le tableau de variation de f .

Réponse –

1. lim
x→0+

f(x) = +∞ et lim
x→+∞

f(x) = +∞.

2. ∀ x > 0, f ′(x) = − 1

x2
ex +

1

x
ex =

x− 1

x2
ex.

3. On a : f ′(x) < 0 pour x ∈]0; 1[ et f ′(x) > 0 pour x ∈]1; +∞[. De plus : f(1) = e.

D’où le tableau de variation de f :

x

f ′(x)

f

0 1 +∞

− 0 +

+∞+∞

ee

+∞+∞



Exercice 2 (5 points) – On considère la fonction u définie par

u(t) = ln(1− 2t2).

1. Déterminer le domaine de définition de u.

2. Etudier les variations de u sur son domaine de définition.

3. Tracer l’allure du graphe de u sur son domaine de définition.

Réponse –

1. La fonction ln est définie sur ]0; +∞[ et

1− 2t2 > 0 ⇔ t2 <
1

2
⇔ −1√

2
< t <

1√
2
.

Donc la fonction u est définie sur
]
−1√
2
; 1√

2

[
.

2. On a : ∀ t ∈
]−1√

2
;

1√
2

[
, u′(t) =

−4t

1− 2t2
.

Donc : u′(t) > 0 pour t ∈
]
−1√
2
; 0
[

et u′(t) < 0 pour t ∈
]
0; 1√

2

[
.

De plus : lim
t→−1/

√
2
u(t) = lim

x→0
ln(x) = −∞, lim

t→1/
√
2
u(t) = lim

x→0
ln(x) = −∞, et u(0) = ln(1) = 0.

D’où le tableau de variation de u sur
]
−1√
2
; 1√

2

[
:

t

u′(t)

u

−1√
2 0

1√
2

+ 0 −

−∞−∞

00

−∞−∞

3. Graphe de u sur
]
−1√
2
; 1√

2

[
:


